

# 我省召开法官检察官 面试遴选动员会

林峰海讲话

**本报济南10月12日讯** 今天,我省召开法官检察官面试遴选动员会,部署开展2018年法官检察官面试遴选工作。省委常委、政法委书记林峰海出席并讲话,省法院院长张甲天、省检察院检察长陈勇出席并提出要求。此次遴选是我省法官检察官常态化遴选的第一次集中面试遴选,是推进我省司法体制综合配套改革的重要举措。

会议要求,要切实增强责任感和使命感,充分发挥遴选委员会的专业把关作用,准确把握、严格执行法官检察官准入标准,高标准、严要求、高质量,切实把好政治关、能力关、民主关、程序关、纪律关,强化内部监督和社会监督,确保遴选工作的权威性、严肃性、公正性,为我省深化司法体制改革、推进依法治省,建设高素质司法队伍提供可靠的组织和人才保障。

据悉,这次遴选需完成对930余名候选人的面试,从中遴选出740余名建议人选。之前,我省分别于2016年5月、2016年10月至12月组织了两次遴选,共遴选出近13000名员额法官检察官。

# 确保法规立得住 行得通真管用

□通讯员 范存荣 记者 赵君 报道

**本报济南讯** 10月9日至12日,省人大常委会副主任王良带领调研组,分三路到济南、淄博、滨州、潍坊和临沂五市,对《山东省环境保护条例(修订草案)》《山东省学校安全条例(草案)》《山东省石油天然气管道保护条例(草案)》《山东省军事设施保护条例(修订草案)》《山东省反家庭暴力条例(草案)》进行立法调研。

王良指出,立法调研是科学立法、民主立法的重要形式,对提高立法质量具有重要意义。这次立法调研,各市有关部门、单位和人大代表、专家学者等各方面结合工作实际提出了一些很有针对性和建设性的意见建议,对修改完善五件法规草案具有很好的参考作用。省人大法制委员会和常委会法制工作委员要认真梳理研究,积极吸收采纳这些意见建议,把五件法规草案修改好完善好,确保法规立得住、行得通、真管用,为促进全省经济社会持续健康发展提供有效制度供给和良好法治保障。

# 2018年土地例行督察 意见反馈视频会议召开

□记者 杨学莹 报道

**本报济南10月12日讯** 10月12日上午,2018年土地例行督察意见反馈视频会议在济南召开。副省长于国安、自然资源督察济南局局长田彪出席并讲话。

于国安强调,各级各有关部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大精神,牢固树立新发展理念,充分认识土地例行督察的重要性,切实增强责任感、使命感、压力感,对照问题清单,加强组织领导,依法分类处置,强力督导推进,坚决彻底将反馈问题整改到位。要严格落实土地执法、耕地保护及批后监管,推动我省土地利用管理工作水平全面提升,促进经济转型升级,高质量发展。

反馈意见要求,要切实落实“严起来”要求,融入土地利用管理各环节,坚持源头严防、过程严管、后果严惩,确保耕地保有量和永久基本农田面积不减少、质量有提升、生态有改善。要坚决抓好督察发现问题的整改,坚持标本兼治,加强制度建设,加快建立健全土地利用管理的长效机制。

# 全省第六届残疾人职业技能竞赛举办

□通讯员 陈刚 记者 赵君 报道

**本报泰安10月12日讯** 今天,山东省“技能兴鲁”职业技能大赛——全省第六届残疾人职业技能竞赛在泰山职业技术学院开幕,副省长于杰致开幕词并宣布开幕。

于杰指出,举办残疾人职业技能竞赛活动,对于集中展示残疾人精湛技艺和聪明才智,激励广大残疾人朋友更加积极主动地参与社会工作具有重要意义。各级各有关部门要以这次技能竞赛为契机,进一步提升残疾人公共服务水平,做好残疾人教育就业等工作,为残疾人融入社会、参与发展、贡献力量创造更好的条件,为他们施展才华搭建更多的平台。

全省残疾人职业技能竞赛每四年举办一届。本次竞赛由省残联、省财政厅、省人力资源社会保障厅和省总工会共同举办,共涉及信息技术、美术专业、手工业、服务等4大类、15个竞赛项目,全省18个代表队的260名残疾人选手参赛。

# 2018中国(昌乐) 国际宝石博览会开幕

□记者 都镇强 报道

**本报昌乐10月12日讯** 今天,2018中国(昌乐)国际宝石博览会在昌乐开幕。本届博览会以“新理念·新动能·新模式·新业态”为主题,展览面积2万平方米,分别在中国宝石城国际珠宝交易中心和中国蓝宝石博物馆布置展馆,有来自国内及俄罗斯、美国、英国、意大利、韩国、巴基斯坦等20个国家和地区的300余家珠宝企业报名参展。本届博览会会期至10月15日。

# 奋力开创体育强省建设美好明天



十月的青岛, 秋风送爽, 天蓝海碧。在这美好时节, 山东省第24届运动会开幕了, 我们表示热烈祝贺。

本届省运会, 是我省在党的十九大之后举办的第一个大型综合性运动会。当前, 全省上下正在认真学习贯彻落实习近平总书记重要指示精神, 对标先进奋起直追, 凝心聚力抓落实。省运会的举办, 对进一步振奋精神、凝聚力量, 苦干实干、改革创新, 不断开创新时代现代化强省建设新局面, 必将产生积极而深远的影响。体育是一个地区综合实力的重要体现, 也是人民群众身体素质的重要展现。山东是人口大省、经济大省, 也是体育大省。近年来, 山东体育事业蓬勃发展, 不断演绎新的传奇, 雅加达亚运会, 我省首夺金牌; 天津全运会, 金牌数、奖牌数全国第一, 创造了全运会“三连冠”的新历史; 全民健身蓬勃开展, 群众赛事精彩纷呈, 一大批全民健身品牌叫响全国; 体育产业发展壮大, 门类逐渐完备, 体育用品制造业居全国前列。本届省运会的举办, 既是对全省体育工作和体育发展成果的大检阅, 也是我们吹响新时代体育强省建设冲锋号的新起点。希望全体运动员大力弘扬奥林匹克精神和中华体育精神, 文明参赛、顽强拼搏, 赛出风格、赛出水平、赛出佳绩, 夺取运动成绩和精神文明双丰收; 广大党员干部群众不断增强全民健身

意识, 积极参与体育运动, 把运动场上迸发出来的顽强拼搏精神, 融入新旧动能转换重大工程, 融入山东高质量发展生动实践, 转化为推动新时代现代化强省建设的磅礴力量。

体育代表着青春、健康、活力, 关乎人民幸福, 关乎民族未来。没有全民健康, 就没有全面小康。党的十八大以来, 习近平总书记多次视察体育工作、作出重要指示, 为体育事业发展指明了前进方向, 提供了根本遵循。我们要以本届省运会为契机, 牢固树立“四个意识”, 坚定“四个自信”, 不辱使命, 不负重托, 把体育事业融入实现“两个一百年”奋斗目标, 为实现中华民族伟大复兴中国梦的大格局中去谋划, 纳入健康山东建设、现代化强省建设的全局中来推进。要进一步坚持

以人民为中心的发展思想, 办人民满意的体育, 推动全民健身与全民健康深度融合, 切实增强老百姓的体育获得感、幸福感。要持续推进体育工作改革创新, 统筹群众体育、竞技体育、体育产业发展, 更新体育理念, 深化体制改革, 攻坚克难、再接再厉, 奋力开创体育强省建设的美好明天。

新时代要有新风貌, 新山东要有新作为。站在新的历史起点, 让我们一起行动起来, 在齐鲁大地上掀起经久不息的体育热、健身热, 用体育精神增活力、聚人心、促发展, 不断增强全省人民的向心力、凝聚力、战斗力, 再创健康山东建设和新时代现代化强省建设新辉煌。预祝第24届省运会圆满成功!

新时代要有新风貌, 新山东要有新作为。站在新的历史起点, 让我们一起行动起来, 在齐鲁大地上掀起经久不息的体育热、健身热, 用体育精神增活力、聚人心、促发展, 不断增强全省人民的向心力、凝聚力、战斗力, 再创健康山东建设和新时代现代化强省建设新辉煌。预祝第24届省运会圆满成功!

# 相约文博会

我省17市全部参展文博会, 再次实现“满堂红”

# 齐鲁文化特色 “争相斗艳”

□本报记者 赵君 赵琳

第七届山东文博会, 我省17市全部参展, 再次实现参展“满堂红”。地域文化的充分展示, 民间艺术、传统工艺的现场展演和制作, 新型文化业态、现代科技以及新旧动能转换成果的缤纷呈现……围绕“新时代 新动能 新发展”这一文博会主题, 17市展区“争相斗艳”, 尽展齐鲁文化特色和山东文化改革发展新成就。

镂空的顶部设计附以最具济南代表性的泉水蓝、荷花红、柳叶绿等色彩, 点缀济南文化元素剪影, 济南展馆把济南人文特色、自然特色融为一体, 把济南的文化血脉、城市品格表现得淋漓尽致。文化新动能、文化新生活、文化新发展、文化新目标、文化新形象五大板块, 生动诠释着济南文化及文化产业发展新面貌。

步入青岛展馆, 参观者无不感受到前沿科技与传统文化的交相辉映。作为联合国授予的中国第一个、世界第九个“世界电影之都”, 一批有影响力的影视作品都在青岛拍摄制作。此外, 海信4K激光影院等让大家充分感受到文化科技的高度融合; 青岛出版集团推出的智慧无人书店, 展示了出版发行等传统文化产业的转型升级。

铁道游击队红色文化资源, 独具鲁班文化特色的红木品牌产品, 枣庄展馆亮出了自己的特色。黄河口黑陶、黄河口剪纸、黄河口文化扇、黄河口面塑、黄河口艺术衍生品及我国“四大名笔”之一的“齐笔”, 黄河口特色文化产品在东营展馆一一展出。100匹骏马或立或奔或跪或卧, 姿势各异; 松鹤迎春, 寓意延年益寿、节节清高……在滨州展馆, 一件件骨雕工艺赢得参观者的阵阵赞美。滨州展馆以“孙子故里·生态滨州”为展示主题, 多家文化产业代表性企业带来了木雕、海瓷、柳编等工艺品。

烟台以“仙境海岸·鲜美烟台”为参展主题, 设置了文化旅游展区、文创科技展区、葡萄酒文化展区、非遗及文化展演区等板块, 集中宣传展示了海洋文化、葡萄酒文化、民俗文化、仙道文化等地方特色文化品牌。少年演奏家、诸城古琴演奏家与歌手电声高精尖的自主品牌音响设备“琴瑟和鸣”, 将不少参观者吸引到潍坊展馆, 这里一同展出的, 还有潍坊风筝、木版年画、扑灰年画、高密剪纸、潍坊核雕、诸城古琴、临朐奇石等。

菏泽是牡丹之乡, 牡丹元素在菏泽展馆随处可见。今年, 巨野县书画院受邀为上合组织青岛峰会创作大型国笔牡丹画《花开盛世》, 该画作的创作者之



图①: 德国文化展示区。图②: 德州黑陶现场拉坯展示。图③: 市民在文博会现场参观。

一侯福常这次带来多幅牡丹画, 吸引了不少观众参观交流。展馆的中心区域, 是国家级高新技术企业宇生文化带来的虚拟直播室, 体验者可通过技术融入曹州牡丹园的绚丽花海。

泰安展馆以“中华泰山 天下泰安”为设计理念, 设有文化演艺展示、手工艺品制作与销售、VR体验互动等8个功能区, 颇具艺术性和互动性。在威海展馆, 简一艺术家、非物质文化遗产展品、威海油画小镇艺术家的油画作品等一系列有代表性的文化企业和文化产品精彩亮相, 共同诠释“创新开放、融合发展”主题。

围绕“文化引领未来发展、融合助推产业升级”的主题, 日照展馆集中展示了近年来印刷复制、农民画、黑陶等传统产业转型升级新成就, 以及文化旅游、创意农业、智能生活、数字影视等文化融合发展新业态。在莱芜展馆, 曾登上中央电视台《星光大道》《我要上春晚》等的“庄家妮子”表演组合为大家带来节目《庄家妮子庆丰收》; 此

外, 可追溯至康熙年间的国家级非物质文化遗产莱芜锡雕, 也在这里展出。

第八届世界儒学大会期间惊艳亮相的“诗礼夫子”, 也来到了文博会现场。根据唐明清三代孔子画像设计制作的孔子形象主题公仔、抱枕、明信片、相框等, 很受年轻人追捧。“济宁是儒家文化发源地, 我们制作‘诗礼夫子’系列文创产品, 是为了进一步推广儒家文化。”参展者宋磊说。

上合组织青岛峰会上, 淄博提供的陶陶日用品和艺术大放异彩。元首峰会客室的国色天香瓶、泰山雄瓷瓶, 观海长廊的香远益清瓶, 宴会用瓷, 茶歌用瓷……在淄博展馆, 参观者可近距离欣赏到这些极其珍贵的艺术品。展馆还展出了花釉茶壶、灯工艺术、琉璃雕刻、内画艺术等陶琉艺术门类, 有彩绘、琉璃雕刻、内画、铜瓷等现场展示。

德州展馆的文化主题是“儒风水韵·大德之州”, 共展出50多家参展企业的1500件作品, 德州黑陶、釉下彩、

红绿彩等是本届展会的主推特色产品。东昌葫芦、东阿阿胶、状元红木雕, 在平黑陶、灵芝盆景……聊城展馆的一件件展品吸引了不少参观者。东昌木版年画省级传承人郭春奎向大家介绍, 他打算免费收一些热爱这项技艺的徒弟, 与文创公司合作, 扩大东昌木版年画的影响力, 让这项国家级非遗技艺传承更加广泛。

作为中国柳编之乡, 临沂的柳编工艺品漂洋过海销往二十多个国家和地区。中华龙、宝鼎、葫芦……在临沂展馆, 山东省非物质文化遗产柳编项目代表性传承人杨进邦带了400多件柳编艺术品, 产品过来, 并现场进行制作展示, 教人体验。记者在现场注意到, 前来参观体验的人络绎不绝, 其中不乏“老外”。“很高兴看到这么多人喜欢柳编。作为代表性传承人, 我有责任和义务让大家了解柳编, 熟悉柳编, 不让老祖宗留下的编织技艺失传。”杨进邦说。

我省加大质量认证与检验检测力度, 鼓励社会力量开展检验检测认证业务

# 全面加强五大领域质量认证体系建设



□记者 李文明 通讯员 王周 报道

**本报济南10月12日讯** 记者在省政府新闻办今天召开的新闻发布会上获悉, 我省将以促进高质量发展为目标, 加大质量认证与检验检测工作力度, 全面加强五大领域的质量认证体系建设, 到2020年, 全省各类认证有效证书将由10万张增加至13

万张, 质量认证证书数量和认证覆盖率位居全国前列, 全省规模以上制造业企业质量管理体系认证覆盖率由80%提高到100%。

记者了解到, 我省将在乡村振兴、海洋强省建设、新旧动能转换、对外经贸发展、环境保护和质量安全等五大领域全面加强质量认证体系建设。同时, 强化农业生产、食品安全八大行业质量认证体系建设, 促进高质量发展。

为推动质量认证与检验检测的深入开展, 促进认证行为的客观公正, 我省将推动质量认证和检验检测的改革。省质监局副局长贾峰表示, 将打破部

门垄断和行业壁垒, 强化认证活动第三方属性, 健全市场化运行机制。将检验检测认证机构和人才纳入“双招双引”计划, 支持实力雄厚、国际影响力强、国际互认度高的检验检测认证机构落户山东, 鼓励社会力量开展检验检测认证业务。对符合条件的检验检测认证机构给予高新技术企业认定, 落实有关财政奖励激励政策, 推动在政府采购、行业管理、行政监管、社会治理等领域广泛采信第三方认证结果, 健全政府、行业、社会多层次采信机制, 推动实施质量认证责任保险、获证企业授信等政策。加大对检验检测认证服务商标和品牌保护力度, 鼓励检验检测认证

机构积极申报省长质量奖和山东服务名牌。

此外, 鼓励各级政府对检验检测认证机构进行跨区域、跨行业整合, 培育一批与国际接轨、综合技术能力强、服务水平高、规模效益好、具有国内外品牌竞争力的检验检测认证集团。支持组建产学研检用一体化的检验检测认证联盟, 加强检验检测认证公共服务平台建设。支持在基础条件好的检验检测机构建设省级重点实验室、工程技术研究中心、产业技术研究院。支持检验检测认证机构开展基于大数据的统计调查分析, 为政府决策和企业质量提升提供技术支撑。

(上接第一版) 电影《长城》已获得补贴1600余万元人民币。补贴政策大大降低了拍摄制作成本, 东方影都因此成为全球影视制作的热门选择。

“万达东方影都打造的影视文化全产业链, 就是要让世界各国的影人‘拿着剧本来, 带着片子走’。”展区负责人表示, 目前由乌尔善导演的新作《封神三部曲》已在东方影都正式开机。《太空行动》《刺杀小说家》《闪光少女》《无风也起浪》《特警队》等剧组也在今年进驻影都。

从上世纪80年代起, 山东影视产业就领先全国。如今, 在山东文博会这个国际化、专业化的展示平台上, 山东影视产业抱团出击、闪亮登场, 打响了“电影之都”“山东演艺”产业品牌, 为山东培育影视产业新业态, 加速文化创意产业新旧动能转换。

“不只是拿着剧本就能带着片子走, 我们的影视创作力量要做到让各国影人‘拿着创意来, 带着片子走’。”省文改办主任刘皓说。从内容创作上, 山东将致力于打造精品创作高地, 围绕现实题材、乡村振兴题材、军旅题材等, 加强各门类艺术精品创作, 突出“鲁剧”品牌, 实施“山东省百部影视精品推进计划”, 试点建设电影大师工作室, 实施山东籍影视名人返乡创业计划。到2022年, 力争影视及演艺娱乐行业营业收入达到500亿元以上。